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ACTA SESION N° 07, DE FECHA 02 DE FEBRERO DEL 2017, DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 

DE LOS MUERMOS. 

 

PUNTOS DE LA CONVOCATORIA 

1.- APROBACION DE ACTA ANTERIOR. 

2.- APROBACION DE CORRESPONDENCIA. 

3.- VARIOS. 

 

ASISTENCIA 

1.-  ANTONIO GALLARDO CAILEO, CONCEJAL 

2.- SERGIO HAEGER YUNGE, CONCEJAL 

3.- PATRICIO TOLEDO ALVAREZ, CONCEJAL 

4.- ERNESTO REINBACH HOFMANN, CONCEJAL 

5.- LUIS BLANCO AREVALO, CONCEJAL  

6.- ALEX BARRIENTO ABELLO, CONCEJAL 

FUNCIONARIOS 

1.- JUAN SOTO VILLABLANCA, ADMINISTRADOR MUNICIPAL. 

2.- HILARIO MARTINEZ, ENCARGADO FINANZAS DESAM. 

3.- CECILIA CAAMAÑO, FINANZAS DAEM. 

4.- RICARDO ORTIZ FARIAS, DIRECTOR CONTROL 
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ACTA SESION N° 07, DE FECHA 02 DE FEBRERO DEL 2017, DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 

DE LOS MUERMOS. 

 

 En Los Muermos, a  siete días del mes de Enero del dos mil diecisiete, siendo las 11:45 

horas, se da inicio a la sesión N°07 Ordinaria del Honorable Concejo Municipal, presidida por el Sr. 

Concejal de la Comuna, Don ANTONIO GALLARDO CAILEO, y la asistencia de los Srs. Concejales: 

ANTONIO GALLARDO CAILEO, SERGIO HAEGER YUNGE, PATRICIO TOLEDO ALVAREZ, ERNESTO 

REINBACH HOFMANN, LUIS BLANCO AREVALO, ALEX BARRIENTO ABELLO. Actúa como Ministro 

de Fe el Secretario Municipal Srta. TATIANA MOYA LEIVA. 

 

PUNTOS DE LA CONVOCATORIA 

 

El Sr. Presidente del Concejo, Don ANTONIO GALLARDO CAILEO, da inicio a  la sesión indicando 

los puntos de convocatoria, procediendo a someter a votación el punto N°1 de la tabla. 

 

TABLA DE CORRESPONDENCIA  

 

1.- LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

2.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 

2.1.- ORDINARIO N°75 DE DAEM. 

2.2.- INFORME ADMINISTRACION MUNICIPAL. 

2.3.- INFORME SECPLAN. 

3.- VARIOS. 
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1.- LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

OBS. 

Concejal Reinbach consulta que pasa si en el radio de los dos kilómetros en el área rural que 

deben censar, solo existe una casa, señala que en años anteriores se sectorizaban los sectores 

rurales. Concejal Gallardo señala que en el año 92 se hizo por sectores. Concejal Haeger señala 

que se debe hacer un llamado a que este día la gente este en sus casas; ya que como será un día 

feriado la gente aprovechará este día. Concejal Barrientos señala que el INE permite encuestar en 

hospedajes y restaurantes, etc. además agrega que esta responsabilidad de hacer un buen trabajo 

corresponde a un Ministerio no al municipio. Administrador Municipal señala que estos son 

temas que se irán viendo, además de que ocurrirá ahora con el CENSO es los sectores donde 

fueron los incendios, señala que verá en la próxima reunión. 

Concejal Blanco consulta a Director de Control si la aprobación del contrato esto opera o no. 

Director de Control señala que la iniciativa se sometió a votación y se explico en su momento 

además es lo que indica le Ley Orgánica de Municipalidades por lo tanto es lo correcto. 

Concejal Blanco solicita se agregue los comentarios realizados a DOM con respeto al informe de la 

planta de tratamiento del sector de Cañitas. 

 

Acuerdo de Concejo N°50 

 SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, ACTAS SESIONES 05-06 DE CONCEJO MUNICIPAL. 
 

 

2.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 

 

2.1.- ORDINARIO N°75 DE DAEM. 

Se solicita reconocer mayor ingreso enviado desde el Ministerio de Educación, correspondiente a 
Bono Desempeño Laboral primera y segunda cuota, según indica la Ley N° 20.717  en su art. N° 35. 
Se adjunta nómina de Asistentes de la Educación beneficiados. 
 
MAYOR INGRESO 

ITEM DENOMINACION M$ 

1151303004001016 BONO DESEMPEÑO LABORAL 20.113.- 
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DISTRIBUCION 

ITEM DENOMINACION M$ 

2152103004001 SUELDOS CODIGO DEL TRABAJO 20.113.-                                                                                                                                                                   

  
Concejal Toledo consulta porque algunos bonos que se cancelaron por DAEM existen diferencia de 

montos. Se responde que son de menos valor algunos, debido a la carga horaria y fueron 

cancelados mediante una sola cuota. 

 
Acuerdo de Concejo N° 51    

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, ORDINARIO N°75 DE DAEM, QUE SOLICITA RECONOCER 

MAYOR INGRESO. 

 

2.2.- INFORME ADMINISTRACION MUNICIPAL. 

SE HACE ENTREGA DE INFORME FARMACIA COMUNAL LOS MUERMOS A CADA SR. CONCEJAL. 

 

Concejal Reinbach consulta si se ha hecho una comparación con las demás farmacias establecidas 

los precios de la farmacia popular. ADM. Municipal  responde que hasta el momento no, pero se 

está comprando por pequeñas cantidades cosa que los precios pueden  variar en algunos casos; ya 

que con esto las empresas han incrementados sus valores y recién este año se podrá comprar en 

la SENABAS; ya que solo se puede comprar dos veces al año. 

 

2.3.- INFORME SECPLAN. 

SE HACE ENTREGA DE REQUERIMIENTRO DEL CONCEJAL GALLARDO, MEDIANTE ACUERDO 

CONCEJO, CON RESPECTO A PRE- INFORME DE INVERSION PROYECTO CONSTRUCCION 

MERCADO MUNICIPAL DE LOS MUERMOS. 

  

3.- VARIOS. 

Concejal Reinbach consulta que posibilidad existe de realizar un estudio para integrar a la 
comunidad de La Pasada- Maullin a nuestra comuna; ya que esta comunidad realiza trámites de 
salud y la educación de los niños la realizan en la comuna en su gran mayoría. SECMUN señala que 
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la Junta de Vecinos N°11 han hecho plebiscitos para incorporar esta comunidad, pero deben hacer 
ellos la gestión.  Concejal Barrientos señala que existe algo políticamente que no lo permite; ya 
que el mismo alcalde le ha manifestado a él. Concejal Haeger señala que si la gente tiene la 
intención de solicitar pertenecer a nuestra  comuna pueden hacerlo y el Alcalde no podría 
oponerse. Concejal Barrientos señala que estas decisiones se toman en Santiago y es algo muy 
difícil de concretarse.  Concejal Reinbach consulta donde deben dirigirse para manifestar esto. 
SECMUN responde que tienen que dirigirse para realizar la gestión a la SUBDERE. Concejal 
Gallardo señala que este es un tema complejo. Concejal Toledo consulta que pasa con el tema 
salud con estas personas, ya que se tenía conversado que no se atenderían a estas personas ya, 
por que utilizan los cupos de la gente de la comuna, solo se atenderán urgencias. SECMUN 
responde que se realizara un plebiscito por  el Ministerio de Salud, donde se le va a consultar a las 
personas, donde se atienden para ser atendidos e inscritos  en el lugar que indiquen. 
 
Concejal Reinbach consulta cual es la posibilidad de tener un casino y una cancha de carreras de 
caballo en nuestra comuna; ya que esto es tradición. Concejal Barrientos apoya la moción del 
Concejal Reinbach y agrega que esta actividad es parte de nuestras trac iones y folclore, se tienen 
la obligación de apoyar esta iniciativa con proyecto e infraestructura. Concejal Gallardo señala que 
primero debería tener una OO.CC un  terreno en comodato. ADM. Municipal responde que esto 
está considerado por el Sr. Alcalde e incluso hay elegible el proyecto por la línea de SUBDERE, en 
donde se construirá un polideportivo a la salida de Los Muermos hacia Cañitas. Concejal Gallardo 
consulta si se tienen un acuerdo con el dueño del terreno. Adm. Municipal responde que sí. 
Concejal Blanco señala que sería complejo insertar una cancha de carreras en un polideportivo, 
opina que debe ser otro recinto Adm. Municipal responde que la ciudad de Calbuco existe una 
cancha en donde no se ocupa más de una hectárea, señala que en este recinto a adquirir sobraría 
espacio.  
 
Concejal Barrientos solicita se invite a Ministro de Medio Ambiente Sr. Pablo Badenier Martínez, 
para que a futuro se declare áreas protegidas todo el borde costero en nuestra comuna, señala 
que primero se deben establecer mediante ordenanzas, la cual solicita se comience hacer el 
estudio.  
 
Concejal Barrientos solicita que la comuna tenga un tren o replica, señala que esta iniciativa se la 
ha manifestado muchas personas en la comuna, señala que el Museo Ferroviario de Chile  tiene 
muchos  trenes y cosas de ferrocarriles, sugiere hacer una campaña en conjunto con el Alcalde 
para que nuestra comuna cuente con esto; ya que nosotros fuimos la estación de trenes más 
austral del mundo. 
 
Concejal Barrientos sugiere crear un comité de emergencia y reunirse para que la comuna esté 
preparada en el caso de una emergencia de incendio como hoy en día ocurre en el país, señala que 
hay que ser operante no así como ha sido el gobierno “inoperante y lento en la catástrofe”. 
 
Concejal Reinbach agrega que es muy aceptable la moción del Concejal Barrientos de que nuestra 
comuna tenga un tren, señala que hoy en día existen las maquinas necesarias para trasladar estas 
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y que sería una muy buena iniciativa que nuestra comuna tenga esto. Concejal Blanco agrega que 
un ex colega del colegio en donde él ejerce, postulo a un FONDAP él cual vino hacer una muestras 
a los colegios de la comuna, de las  replicas de trenes  que el realiza, señala que el pertenece a una 
Asociación de Hijos de Funcionarios de Ferrocarriles de Chile y ellos tienen su sede en Temuco. 
Señala que él le comento que aun hay locomotoras en el país que venden, señala que en el caso 
de requerir el contacto él lo tiene.   
 
Concejal Toledo consulta que pasará con los locales de la Agrupación Feria La Pulgas, que están en 
la plaza el Triangulo, ya que existen puestos destruidos y estos kioscos se prestan para muchas 
cosas “los jóvenes van a consumir alcohol”. SECMUN responde que se ha conversado con Katia 
Tomckoviack quien es la encargada de Fomento Productivo y ella informa que se ha reunido con 
esta agrupación, señala que este fue un proyecto SERCOTEC el cual fue abandonado por esta 
agrupación; ya que ellos prefieren estar en la plaza vendiendo, señala que esto es perteneciente a 
la agrupación no a la municipalidad, señala que los funcionarios se reunirán nuevamente con esta 
agrupación para informar el foco de inseguridad que esta revirtiendo estos locales estando 
abandonados. Concejal Barrientos señala que ha conversado con las personas de esta agrupación 
y le señalaron que son todos los locales que están destruidos, señala que el tema parte, que los 
jóvenes van al WIFI que existe en este lugar se van a instalar en estos locales e incluso estos 
locales son utilizados “como motel”, sugiere que el municipio ayude a trasladar estos locales; ya 
que esto empeora el entorno más ahora que se construyó el Jardín Infantil Los Cachorritos, solicita 
buscarle una alternativa a esta agrupación para no dejarla sin ningún recinto donde trabajar. 
SECMUN señala que hace tiempo atrás se aprobó la Ordenanza que regulara esto, además ellos 
dejaron de ser Agrupación de Feria Las Pulgas, ahora son Feria libre y cobran a las personas que 
quieran ingresar a esta un alto valor, además señala que el municipio a ellos no se les cobra nada 
trabajan de forma libre. Concejal Barrientos señala que volviendo al tema original de esto, 
también tienen responsabilidad el Ministerio de Telecomunicaciones que instala estas antenas de 
WIFI, en lugares donde debería haber más asientos o lugares cerrados, para evitar estas 
problemáticas. 
 
Concejal Toledo consulta en que etapa va el alcantarillado y agua potable del sector de Villa 
Oriente. 
 
Concejal Toledo solicita la posibilidad de realizar gestión del ensanche de camino desde cancha 
Huracán hasta Puente Los Piques.  
 
Concejal Haeger solicita la posibilidad de reubicación de contenedores de basura en el sector de 
Cañitas en la calle La Paloma con Los Tilos; ya que en este sector viven adultos mayores. 
  
Concejal Haeger reagendar la visita a la planta de tratamiento de Cañitas para ver los avances de 
recepción.  
 
Concejal Haeger solicita ver en qué estado se encuentra el proyecto de fosas sépticas de la 
localidad de Rio-Frio. 
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Concejal Haeger consulta cómo va el avance de la extensión de red de agua potable desde el 
camino real hacia Parga. 
 
Concejal Haeger solicita invitar a la Autoridad Marítima a sesión de Concejo para tratar el tema 
complejo que nos afecta en muestro borde costero, por el uso de vehículos como cuatrimotos y 
jeep en estas playas, para regular este tema, además de tratar el tema de robo de loco que afecta 
a nuestro borde costero. Concejal Blanco complementa la solicitud  y señala que antiguamente la 
Corporación Nacional Forestal, tenía programas para manejo de dunas, donde en varias comunas 
se plantaron tipos de vegetación  para que las dunas no avancen hacia el continente y estos 
programas ya terminaron hace como 15-20 años que no se han hecho, sugiere plantear esta 
situación para hacer algo así dentro de nuestra comuna.   
 
Concejal Haeger solicita invitar en conjunto al Ministro de Medio ambiente, también al SEREMI de 
Medio ambiente Jorge Pasminio, para ver el tema del Estero El Clavito en terreno. Concejal Blanco 
señala que en su momento fue hablar personalmente con este SEREMI y que el llamaría y oficiaría, 
pero hasta la fecha no ha pasado nada.  
 
Concejal Haeger señala que hace dos años atrás se informo que se adquiriría para el municipio un 
ring de Boxeo. Adm. Municipal señala que está esperando un dato para cotizar este, pero en 
promedio tiene un valor de M$7.000A M$8.000. Concejal Blanco señala que el gasto no es mayor 
al trabajo que realiza la escuela de Boxeo en la comuna; ya que hay un grupo bueno de jóvenes 
Trabajando. 
 
Concejal Blanco solicita se modifique la acción de contrato a contratación de licitación de 
mantención de áreas verde en la comuna.  
 
Concejal Blanco solicita factibilidad de instalación de basurero en la playa del sector de Hua-Huar 
en la playa, ya que en este lugar existe un camping que no ofrece las medidas necesarias, solicita 
que el municipio concesione un área y se pueda hacer un camping municipal.  
 
Concejal Blanco solicita que venga a reunión de Concejo el Sr. Carlos Leal para explicar su 
intervención en el estero El Clavito. SECMUN señala que la Empresa ESSAL recibió otra sanción. 
 
Concejal Blanco informa que el pozo colindante con la Villa Oriente, fue cerrado y tapado por la 
propietaria del terreno. 
 
Concejal Blanco informa que el residente de la Villa Los Rosales Sr. Marcos Gaete, solicito favor 
hacer gestiones para la construcción de una Plaza activa en este sector. 
 
Concejal Gallardo solicita la factibilidad de hacer participe en la misa de celebración del 
aniversario de la comuna a los Srs. Concejales. 
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Concejal Gallardo solicita para la próxima sesión favor DOM hacer entrega de informe de caminos 
para este año. SECMUN solicita favor reunirse la comisión de camino para ver este tema en 
detalle. Srs. Concejales concuerdan la moción de SECMUN. 
 
ACUERDO DE CONCEJO N°52 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, REUNIRSE LA COMISION DE CAMINO EL MARTES 07 A LAS 15 
PM. EN LA SALA DE REUNIONES. 
 
Concejal Barrientos solicita favor reunirse la comisión de seguridad pública, el día viernes entre 10 
– 11 AM. Para tratar tema de incendios forestales, solicita que en esta reunión favor se invite a 
autoridades comunales. Adm Municipal señala que él coordinara esta reunión. Srs. Concejales 
concuerdan y apoyan esta moción del concejal Barrientos. 
 
ACUERDO DE CONCEJO N°53 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, REUNIRSE LA COMISION DE SEGURIDAD PÚBLICA, EL DÍA 
VIERNES ENTRE 10 – 11 AM. PARA TRATAR TEMA DE INCENDIOS FORESTALES. 
 
Concejal Gallardo señala que siempre se ha hablado el tema de cambiar el nombre de las calles, 
como por ejemplo el Pasaje Schwerter, solicita favor se realice la gestión. SECMUN señala que a 
través de la comisión se envié la proposición de cambios de nombre de calles. 
 
Concejal Gallardo consulta si está considerado este año en la celebración del aniversario de la 
comuna, el reconocimiento que se les haría según acuerdo de Concejo a los dos concejales que se 
retiraron este año. SECMUN señala que no está considerado. 
 
Srs. Concejales aprueban por unanimidad la delegación de funcionarios y concejales, para 
entregar ayuda recaudada en la comuna, en la región del Maule,  los ediles que asistirán serán: 
Antonio Gallardo Caileo, Luis Blanco Arévalo, Alex Barrientos Abelló y Patricio Toledo Álvarez, 
funcionarios, Claudio Cuell, y Juan Soto Villablanca. 
 
ACUERDO DE CONCEJO N°54 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, DELEGACIÓN DE FUNCIONARIOS Y CONCEJALES, PARA 
ENTREGAR AYUDA RECAUDADA EN LA COMUNA, EN LA REGIÓN DEL MAULE, LOS EDILES QUE 
ASISTIRÁN SERÁN: ANTONIO GALLARDO CAILEO, LUIS BLANCO ARÉVALO, ALEX BARRIENTOS 
ABELLÓ Y PATRICIO TOLEDO ÁLVAREZ, FUNCIONARIOS, CLAUDIO CUELL, Y JUAN SOTO 
VILLABLANCA. 
 
 
 

Se levanta la sesión siendo las 13:00 HRS.  
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TATIANA MOYA LEIVA 

SECRETARIO MUNICIPAL  

 

 

EMILIO GONZÁLEZ BURGOS 

ALCALDE 

ANTONIO GALLARDO CAILEO 

CONCEJAL 

 

SERGIO HAEGER YUNGE 

CONCEJAL 

 

 

PATRICIO TOLEDO ÁLVAREZ: 

CONCEJAL 

ERNESTO REINBACH HOFMANN 

CONCEJAL 

 

 

 LUIS BLANCO ARÉVALO 

CONCEJAL 

 

ALEX BARRIENTOS ABELLO 

CONCEJAL 

 

 

 

 


